
realke ali gimnazije ter je dopolnil 16 let, za dve leti 
v kmetijsko šolo v Grm in kesal se ne bode nikdar. 
Posebno je še omeniti, da se učenci v Grmu tiče tudi 
lepega vedenja, poštenosti ter štedljivosti. 

Amer i ške t r t e . 
C.kr. okrajno glavarstvo na Ptuji razpošilja naslednji 

razglas ali pogoji, ki se nahajajo v tem razglasu, veljajo tudi 
za druge okraje in g. Fr. Matjašič, komisar na Ptuji, 
vsprejme rad dotične prošnje. Razglas pa se glasi takole: 

V spomladi 1893 bodo se iz državnih nasadov na 
SpodnjeAvstrijskem, Štajarskem, Kranjskem in Primor
skem po razmerju obstoječe zaloge prosilcem iz po trsni 
uši okuženih pokrajin oddavale ameriške trte in sicer: 
Biparia. Solonis, Ruspestris in YorkMadaira rezanice 
(ključeci) po 8 gld. za 1000 komadov; Riparia Pailleres, 
Riparia Perrier, Riparia Portalis in Jacquez rezanice po 
6 gld. za 1000 komadov; zatem korenike brez razločka 
vrste po 10 gld. za 1000 komadov, vendar le v toliko, 
kolikor se ne bodo potrebovale za državne, občinske in 
društvene nasade. 

B r e z p l a č n o oddavalo se bode rožje le izvan
redno, in to v slučajih, v katerih se gre za osnovo re
zilnic iz občinskega ali društvenega premoženja, ter je 
obstanek takega nasada najmanj za 10 let zajamčen. 

Prošnje za oddajo rožja naj se vložijo najkasneje 
do 10. oktobra 1892 pri c. kr. okrajnem glavarstvu. 

V P tu j i , dne 30. avgusta 1892. 
Ces. kr. okrajni glavar. 

Seno za konje. 
Večkrat se misli, da seno, ki vzraste na pustih, 

ali močvirnih travnikih, ni za živino, nekaj zato ne, ker 
nima v sebi redilnih snovij, nekaj pa, ker mlada živina, 
če se ji tako seno polaga, shuja v kratkem času in iz
gubi svoje meso skorej vidoma, krave pa dajo tudi hitro 
manj mleka. Ali če tako seno ni za živino, za konje pa 
je dobro. Konji, tako se modruje, morejo tako seno že 
prebaviti in si ga obrniti v korist, saj se nažro njega, 
da so siti, kakor klošči, nič manj, kakor od dobrega 
sena. 

Ta misel pa je kriva, škodljiva, kajti konj ima mal 
želodec in če si ga napolni s krmo, ki nima v sebi ve
liko redilnih snovij, odkod si hoče torej obnoviti moči, 
ki mu jih vzame delo in sploh vsakdanje" življenje nje
govo? Bavno konju je treba hrane, ki ima mnogo pro
tejina t. j . redilnih snovij, v prvi vrsti torej hrane iz 
žita. Vendar pa samo žito ne izda, kajti ne napolni mu 
želodca in še dati se mu ga ne more toliko, da si na
polni želodec. K žitu more priti še torej surova krma, 
krma, katere lahko žival več vzame ter mu daje onih 
snovij za življenje, katerih ni v žitu. Na vse to pa po
maga taka krma še živali prebavljati žito. 

Dati je torej konju slame — rezi. Rez prisili konja, 
dajo prežveče in tako krmo, kar je dobi vase, skoz in skoz 
preslini in brez slin ni mogoče prebavljanje. Zatem pa 
sena, zdravega, na travniku posušenega, vendar pa ne 
sme biti preveč zrelo, kajti v takem ni več redilnih sno
vij dovolje, je torej več ali manj prazno delo. Detelja 
stori, kakor znano, pri konji veliko, toda ne vsega. Vse 
v svojem času in v pravi meri je tudi pri tej krmi 
najbolje, zlato ravnilo, nikoli pa ne tisto seno, ki se mu 
pravi, da je za konje. 

Sejmovi. Dne 22. septembra na Dobrni. Dne 24. 
septembra pri Sv. Trojici v slov. goricah, v Arveži, v 
Šmartnu pri Slov. Gradci, na Remšniku in v Slov. Bi
strici Dne 26. septembra v Št. Juriji ob južni železnici. 
Dne 28. septembra v Cmureku. Dne 29. septembra na 

Gospodarske stvari. 

Novo šolsko leto v deželni vinarski, sadjarski in 
poljedelski šoli v Grmu pri Novem Mestu se prične dne 
3. novembra. Naše gospodarje opozarjamo na ta deželni 
zavod ter jim svetujemo, da pošljejo vanj za dve leti 
svoje gospodarstva namenjene sinove. Poučuje se v slo
venskem jeziku in t,o v vseh predmetih nižje realke, po
sebno pa še v strokovnih, umnemu gospodarju neogibno 
potrebnih predmetih, kakor v poljedelstvu in rastlinstvu, 
živinarstvu, vinstvu (trsarstvu in kletarstvu), sadjarstvu, 
zelenjedarstvu, čebelarstvu. Ves strokovni pouk je spo
jen s praktičnimi opravki v gospodarstvu. Novi učenci 
štipendisti imajo pouk, stanovanje in hrano brezplačno. 
Plačujoči učenci plačujejo pa po 30 kr. na dan za hrano 
in stanovanje in pa po 20 gld. na leto šolnine. Razen 
tega, da je ta zavod za bodoče gospodarje prekoristen, 
je tudi prav po ceni. Vsak imoviti gospodar naj tonej 
pošlje svojega gospodarstvu namenjenega sina, ki je do
vršil ljudske ali meščanske šole ali nekoliko razredov 

Kmetijski ponk. 



Vranskem, pri Sv. Lovrenci na Dravskem polji, v Ma 
renbergu in v Veržeji. 


